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2025年 9月 

 

2023年度卒業生対象 卒業生アンケート調査結果報告 

（福岡キャンパス） 

 

＜目 的＞ 

本調査は、本学の卒業生に対し、卒業後の進路（進学・就職等）の状況、在学中に受

けた教育内容やサービス等について、良かった点や現在の仕事に活かされているかなど

について調査することにより、本学における教育の成果や効果が上がっているかについ

て検証を行うとともに、教育内容やサービスの改善、教育目標の見直し、在学生が自分

の進路を考えるための参考資料等に活用することを目的として実施する。 

 

 

＜概 要＞ 

調査日程：２０２５年８月１日（金）～８月３１日（日）  

対 象 者：２０２３年度 本学福岡キャンパス所属の卒業生（大学院は除く） ３０４名 

調査方法：メールにて調査依頼を行い、Web上のアンケートフォームにて回答 

メールが未着だった卒業生には郵送依頼で対応 

 

 

＜送付件数・回収数＞ 

送付件数：３０４件（メール送付件数 ２８３件、郵送依頼２１件） 

回 収 数： ６６件（回答率 ２１.７％） 
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Ｑ１ 卒業時の所属学科・コースを選択してください。 

福
岡
医
療
技
術
学
部 

学科（コース） 対象者 回答数 割合 

理学療法学科 57 8 14.0％ 

作業療法学科 14 4 28.6％ 

看護学科 67 16 23.9％ 

診療放射線学科 84 23 27.4％ 

医療技術学科（救急救命士コース） 43 9 20.9％ 

医療技術学科（臨床工学コース） 39 6 15.4％ 

合計 304 66 21.7％ 

※割合：回答数/対象者 
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【理学療法学科】 

Ｑ２ 現在の状況について教えてください。 

※割合：回答数/回答合計数 

 

 

 

 

 

回答結果 回答数 割合 

卒業直後の就職先に継続して勤務中 8 100.0％ 

卒業直後の就職先とは別の企業・医療機関等に勤務 

（2施設目） 

0 0％ 

卒業直後の就職先とは別の企業・医療機関等に勤務 

（3施設目以上） 

0 0％ 

就職活動中 0 0％ 

その他 0 0％ 

合計 8 100.0％ 
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Ｑ３ 「卒業直後の就職先とは別の企業・医療機関等に勤務」と回答された方はその理

由を教えてください。（複数回答有） 

 

 

 

 

 

回答結果 回答数 

給与 0 

人間関係 0 

やりがい 0 

休暇 0 

労働時間 0 

職場環境 0 

仕事内容 0 

キャリアアップ 0 

評価・人事制度 0 

その他 0 
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Ｑ４ 現在の勤務先に対して総合的にどのくらい満足していますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答結果 回答数 割合 

満足 2 25.0％ 

やや満足 5 62.5％ 

どちらともいえない 0 0％ 

やや不満 1 12.5％ 

不満 0 0％ 

合計 8 100.0％ 
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Ｑ５ 上記で回答した理由を教えてください。 ※一部抜粋、一部編集 

希望であったスポーツ分野を担当することができているが、新人教育プログラムが不

十分だったため。 

給与、休暇等条件良く、働きがいを感じながら働けているため。 

様々な疾患の方がいるため、多くの経験を積むことが出来ていると感じる。また、職

場内での人間関係も良好で、色々な先輩に相談することが出来る。 

勤務時間・拘束時間が長時間であり、介護施設へのヘルプ、給与・賞与が少額である。

業務内容も年数に関係なく与えられ、体力面でも精神面でも大変である。当院の特徴

手技やスポーツリハビリ、様々な事業への参入は魅力ではある。 

 

 

Ｑ７ 大学在学中に受けた教育内容やサービスについて良かった点、また、現在の仕事

に活かされている科目や分野を教えてください。 ※一部抜粋、一部編集 

整形分野で評価やアセスメント、治療目的をまとめるレポートを書いたのは、理学療

法を行う上での考え方を学べて良かった。 

大学の先生方から教えてもらった全てが今の職場に活かされている。 

触診の授業を通して、患者さんの状態をより理解するのに活かされている。 

先生方や友達との会話 

触察、体表解剖、臨床実習、理学療法評価学、運動学、解剖学など 

整形外科全般の科目 

 

 

Ｑ８ 大学在学中に受けていれば現在の仕事に役立っていたと思う教育内容やサービ

ス、科目や分野があれば教えてください。 ※一部抜粋、一部編集 

トレーナーサークル活動(テーピング) 

もう少し治療方法についてしっかり学んでいれば良かったなと感じます。 

ストレッチなど治療の実技を多くしていたら臨床でもっと役立ったと思います。 

社会での実践的なふるまい講座、マナー講座 

研究分野の勉強 
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【作業療法学科】 

Ｑ２ 現在の状況について教えてください。 

※割合：回答数/回答合計数 

 

 

 

回答結果 回答数 割合 

卒業直後の就職先に継続して勤務中 2 50.0％ 

卒業直後の就職先とは別の企業・医療機関等に勤務 

（2施設目） 

1 25.0％ 

卒業直後の就職先とは別の企業・医療機関等に勤務 

（3施設目以上） 

0 0％ 

就職活動中 0 0％ 

その他 1 25.0％ 

合計 4 100.0％ 
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Ｑ３ 「卒業直後の就職先とは別の企業・医療機関等に勤務」と回答された方はその理

由を教えてください。（複数回答有） 

 

 

 

 

回答結果 回答数 

給与 0 

人間関係 1 

やりがい 0 

休暇 0 

労働時間 0 

職場環境 0 

仕事内容 0 

キャリアアップ 0 

評価・人事制度 0 

その他 0 
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Ｑ４ 現在の勤務先に対して総合的にどのくらい満足していますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答結果 回答数 割合 

満足 2 66.7％ 

やや満足 1 33.3％ 

どちらともいえない 0 0％ 

やや不満 0 0％ 

不満 0 0％ 

合計 3 100.0％ 
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Ｑ５ 上記で回答した理由を教えてください。 ※一部抜粋、一部編集 

今の勤務先は単位数やリハビリ時間がスケジュール化されており業務に余裕があり、

患者様と向き合える時間が増えたため。 

整形疾患についてしっかり学べているが業務に追われることが多い。 

とても楽しく働いてます。 

 

 

Ｑ７ 大学在学中に受けた教育内容やサービスについて良かった点、また、現在の仕事

に活かされている科目や分野を教えてください。 ※一部抜粋、一部編集 

教授の研究について学修する機会があったこと 

画像評価学。臨床に出てからこんなに CT、MRIを診ることになるとは考えていません

でした。 

面接練習の講座が良かった。 

 

 

Ｑ８ 大学在学中に受けていれば現在の仕事に役立っていたと思う教育内容やサービ

ス、科目や分野があれば教えてください。 ※一部抜粋、一部編集 

作業療法の臨床研究について、授業の空いた時間に紹介される機会があれば良かっ

た。知っているとオープンキャンパスなどで高校生に作業療法の臨床研究について教

えることができ、より作業療法士の業務について興味を持ってもらえると思った。 

三角巾の装着方法はありましたが、講義の中でアームスリングなどの上肢装具や短下

肢装具の装着方法など実技での授業があれば良かったなと思った。 

整形外科の授業 

小児分野などもっと子供について知る機会があれば良かった。 
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【看護学科】 

Ｑ２ 現在の状況について教えてください。 

※割合：回答数/回答合計数 

 

 

 

 

 

回答結果 回答数 割合 

卒業直後の就職先に継続して勤務中 13 81.3％ 

卒業直後の就職先とは別の企業・医療機関等に勤務 

（2施設目） 

2 12.5％ 

卒業直後の就職先とは別の企業・医療機関等に勤務 

（3施設目以上） 

0 0％ 

就職活動中 0 0％ 

その他 1 6.3％ 

合計 16 100.0％ 
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Ｑ３ 「卒業直後の就職先とは別の企業・医療機関等に勤務」と回答された方はその理

由を教えてください。（複数回答有） 

 

 

 

 

回答結果 回答数 

給与 0 

人間関係 1 

やりがい 0 

休暇 0 

労働時間 0 

職場環境 1 

仕事内容 0 

キャリアアップ 0 

評価・人事制度 0 

その他 0 
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Ｑ４ 現在の勤務先に対して総合的にどのくらい満足していますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答結果 回答数 割合 

満足 5 33.3％ 

やや満足 8 53.4％ 

どちらともいえない 2 13.3％ 

やや不満 0 0％ 

不満 0 0％ 

合計 15 100.0％ 
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Ｑ５ 上記で回答した理由を教えてください。 ※一部抜粋、一部編集 

二次救急で忙しさはあるものの、学べることは多く充実してる 

行きたい職場で希望の部署には付けなかったがこの 1 年間で身につくものが沢山あ

った。 

働き始めて 1年弱経つが、業務的な仕事が多すぎてやりがいをあまり感じない。 

担当事業が増えたことで、特に企画に介入することが増え、経験を積めているから。

住民からの相談・要望も積極的に担当することが増え、その度に介入方法や制度・サ

ービスなどの知識と経験を積めていると実感できているから 

毎日入院退院があり忙しいが、看護技術の習得ができる環境であるため 

希望の NICU で働けているから。しかし、重症度が高く、急性期ということもあり、

精神的負担が大きい。入職してから今でも毎日辞めたいという気持ちとの戦いです。 

教育体制が整っている。人間関係・給料等の職場環境がいい。 

 

Ｑ７ 大学在学中に受けた教育内容やサービスについて良かった点、また、現在の仕事

に活かされている科目や分野を教えてください。 ※一部抜粋、一部編集 

アセスメントなどをグループワークとして、みんなで意見を出し合ったことは今でも

記憶として残っており、職場での看護に活かせている。 

アドバイザー制度 

学生のうちから他職種と関わる機会が多く、そのメリットは就職してからも活かせて

いる。 

ハローワークの面接練習 

専門分野の学習（人体の構造と機能） 

知識面は活かされています。また、レポートの書き方なども身についている。 

就職活動の際、支援センターの方が親切にサポートして下さいました。 

 

Ｑ８ 大学在学中に受けていれば現在の仕事に役立っていたと思う教育内容やサービ

ス、科目や分野があれば教えてください。 ※一部抜粋、一部編集 

報告・連絡・相談の内容を簡潔に伝えられるような言語化のトレーニングがあれば役

立っていたと思う。 

模試に特化した勉強会や国試対策の講座 

大学や国試では NICUでの学びはほとんどなかったので、NICUに少しでも興味がある

人達には個別で対応できる何かがあればいいなと思いました。 

もっと薬剤について知る機会があると良かった。 

患者の全身状態から考えられるアセスメントについて勉強したかった。 
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【診療放射線学科】 

Ｑ２ 現在の状況について教えてください。 

※割合：回答数/回答合計数 

 

 

 

 

 

 

回答結果 回答数 割合 

卒業直後の就職先に継続して勤務中 17 74.0％ 

卒業直後の就職先とは別の企業・医療機関等に勤務 

（2施設目） 

0 0％ 

卒業直後の就職先とは別の企業・医療機関等織に勤務 

（3施設目以上） 

0 0％ 

就職活動中 3 13.0％ 

その他 3 13.0％ 

合計 23 100.0％ 
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Ｑ３ 「卒業直後の就職先とは別の企業・医療機関等に勤務」と回答された方はその理

由を教えてください。（複数回答有） 

 

 

 

 

回答結果 回答数 

給与 0 

人間関係 0 

やりがい 0 

休暇 0 

労働時間 0 

職場環境 0 

仕事内容 0 

キャリアアップ 0 

評価・人事制度 0 

その他 0 
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Ｑ４ 現在の勤務先に対して総合的にどのくらい満足していますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答結果 回答数 割合 

満足 9 52.9％ 

やや満足 6 35.3％ 

どちらともいえない 2 11.8％ 

やや不満 0 0％ 

不満 0 0％ 

合計 17 100.0％ 
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Ｑ５ 上記で回答した理由を教えてください。 ※一部抜粋、一部編集 

色々なモダリティや検査を経験できるから。大学病院ならではの検査や件数をこなす

ことができているから。 

研究環境が非常に良好であるため。 

マンモがないから 

新人に経験させるためのバックアップが手厚いため 

職場の雰囲気や人間関係は良く働きやすい環境。 

 

 

Ｑ７ 大学在学中に受けた教育内容やサービスについて良かった点、また、現在の仕事

に活かされている科目や分野を教えてください。 ※一部抜粋、一部編集 

撮影技術学・検査学・解剖学などの専門科目 

国家資格取得に対する勉強体制には熱心であると感じたが、就職活動は学生に一任さ

れている印象を受けた。 

外部から講師を招いての就活講座があり、自分のやりたいとこを考えるきっかけにな

った。 

常に清潔に保たれていた校内が良かった。売店や食堂サービスも良かった。 

学内実習も病院実習もめちゃくちゃタメになってます。 

 

 

Ｑ８ 大学在学中に受けていれば現在の仕事に役立っていたと思う教育内容やサービ

ス、科目や分野があれば教えてください。 ※一部抜粋、一部編集 

血管造影や解剖学、疾患なども多く取り扱っていただけるとさらにわかりやすくなる

と感じました。 

就職活動に対して、就職市場の現状や病院規模・病院体制の理解を推進するように、

学生への指導を熱心に行なってほしい。 

実習室に機器がそろっていましたが、操作する機会はそれほど多くなかったため、機

会が増えると実際の業務に役立つと思う。 

CT.MRIの造影理論などさらに専門科目 

会議訪問、来客対応時のマナー講座・英会話など 

チーム医療（他学科との交流） 

解剖は覚えることが多すぎて、短期記憶で覚えてしまったから、長期で覚えられるよ

うな教育があったら嬉しい。 
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【医療技術学科救急救命士コース】 

Ｑ２ 現在の状況について教えてください。 

※割合：回答数/回答合計数 

 

 

 

 

 

 

回答結果 回答数 割合 

卒業直後の就職先に継続して勤務中 9 100.0％ 

卒業直後の就職先とは別の企業・医療機関等に勤務 

（2施設目） 

0 0％ 

卒業直後の就職先とは別の企業・医療機関等に勤務 

（3施設目以上） 

0 0％ 

就職活動中 0 0％ 

その他 0 0％ 

合計 9 100.0％ 



20 

 

 

Ｑ３ 「卒業直後の就職先とは別の企業・医療機関等に勤務」と回答された方はその理

由を教えてください。（複数回答有） 

 

 

 

 

回答結果 回答数 

給与 0 

人間関係 0 

やりがい 0 

休暇 0 

労働時間 0 

職場環境 0 

仕事内容 0 

キャリアアップ 0 

評価・人事制度 0 

その他 0 
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Ｑ４ 現在の勤務先に対して総合的にどのくらい満足していますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答結果 回答数 割合 

満足 6 66.7％ 

やや満足 2 22.2％ 

どちらともいえない 0 0％ 

やや不満 1 11.1％ 

不満 0 0％ 

合計 9 100.0％ 
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Ｑ５ 上記で回答した理由を教えてください。 ※一部抜粋、一部編集 

救急科の Dr がいるため特定行為は行いやすいが、非常勤であること、周囲の看護師

たちに救急救命士に対する良くない思いがあるため働きずらい。 

自分の目標だった仕事ができているため。 

やりがい、福利厚生、給与、人間関係など職場環境がよく働きやすいから。 

 

 

Ｑ７ 大学在学中に受けた教育内容やサービスについて良かった点、また、現在の仕事

に活かされている科目や分野を教えてください。 ※一部抜粋、一部編集 

学内実習時、先生方からの指導がとても丁寧で役に立っています。 

救急・救命に関する科目 

シミュレーション訓練 

 

 

Ｑ８ 大学在学中に受けていれば現在の仕事に役立っていたと思う教育内容やサービ

ス、科目や分野があれば教えてください。 ※一部抜粋、一部編集 

BLSや ACLSの取得コース 

wordや Excelの授業 

外国語 

公務員試験や規律訓練など 
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【医療技術学科臨床工学コース】 

Ｑ２ 現在の状況について教えてください。 

※割合：回答数/回答合計数 

 

 

 

 

 

 

回答結果 回答数 割合 

卒業直後の就職先に継続して勤務中 6 100.0％ 

卒業直後の就職先とは別の企業・医療機関等に勤務 

（2施設目） 

0 0％ 

卒業直後の就職先とは別の企業・医療機関等に勤務 

（3施設目以上） 

0 0％ 

就職活動中 0 0％ 

その他 0 0％ 

合計 6 100.0％ 
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Ｑ３ 「卒業直後の就職先とは別の企業・医療機関等に勤務」と回答された方はその理

由を教えてください。（複数回答有） 

 

 

 

回答結果 回答数 

給与 0 

人間関係 0 

やりがい 0 

休暇 0 

労働時間 0 

職場環境 0 

仕事内容 0 

キャリアアップ 0 

評価・人事制度 0 

その他 0 
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Ｑ４ 現在の勤務先に対して総合的にどのくらい満足していますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答結果 回答数 割合 

満足 4 66.6％ 

やや満足 1 16.7％ 

どちらともいえない 0 0％ 

やや不満 1 16.7％ 

不満 0 0％ 

合計 6 100％ 
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Ｑ５ 上記で回答した理由を教えてください。 ※一部抜粋、一部編集 

様々な業務を経験できるから。 

人間関係が良く、休みも取りやすい。3ヶ月ローテーションなので色々経験が出来る

から。 

国家試験に合格できたから 

 

 

Ｑ７ 大学在学中に受けた教育内容やサービスについて良かった点、また、現在の仕事

に活かされている科目や分野を教えてください。 ※一部抜粋、一部編集 

学内実習、解剖学。 

血液浄化。 

座学や機器が豊富なところ。 

一年目から国試対策をしたところ。 

 

 

Ｑ８ 大学在学中に受けていれば現在の仕事に役立っていたと思う教育内容やサービ

ス、科目や分野があれば教えてください。 ※一部抜粋、一部編集 

透析機器メンテナンス 

実技的な部分（臨床を想定してるような学内の実習） 

現場の声をもう少し聞きたかった 

もっと医療機器の操作の仕方とかプライミングの仕方とか実習できたら良かったと

思う。 

基礎演習が役に立った 

 

 


